

江苏省疾控中心发布禽流感防治科普常识

# 注意生活细节 预防感染禽流感

江苏省卫生厅12月2日通报,卫生部确诊江苏省一例人感染高致病性禽流感病例。江苏省疾病预防控制中心昨天发布了有关禽流感防治的科普常识,江苏省疾控中心健康教育所所长黄明豪提醒人们,平时要注意生活细节预防人感染禽流感。

**问:什么是禽流感和高致病性禽流感?**

**答:**禽流感是由甲型流感病毒引起的禽类传染性疾病,它主要表现为禽类全身系统中毒症状或严重呼吸道综合征。禽类感染了禽流感病毒后,发病突然,迅速蔓延,死亡率高。其中H5N1亚型禽流感病毒对人类威胁最大,会引起人感染高致病性禽流感。高致病性禽流感患者病情大多比较严重,容易出现病毒性肺炎、成人呼吸窘迫综合征、心衰等多器官衰竭、休克。预后较差,病死率较高。

**问:人感染高致病性禽流感的传染源和传播途径是什么?**

**答:**传染源是感染禽流感病毒(H5N1)后的鸟类、家禽(鸡鸭鹅)及火鸡等。它们呼吸道的分泌物、唾液和粪便中存在着大量病毒,这些病毒可以在低温的水中存活数天至数周。传播途径:人感染高致病性禽流感的原因,主要是密切接触病死的、被感染的禽

类,吸入禽类分泌物或排泄物中的病毒颗粒等,接触被病毒污染的饲料、运输工具等。

**问:预防感染高致病性禽流感有哪些秘诀?**

**答:**远离家禽和野禽,尽量不要接触禽类、鸟类,尤其是儿童,应远离家禽和野禽。注意饮食卫生,禽肉、蛋类要彻底煮熟后再吃,加工、保存食物时要注意生熟分开,加工处理禽肉、蛋类后要彻底洗手。不要自行宰杀活禽,不要购买未经检疫的禽肉制品。积极治疗,若有发热及呼吸道症状,应戴上口罩,尽快就诊,并切记要告诉医生发病前有无外出旅游或与禽类接触史,应在医生指导下正规治疗和用药。

**问:有哪些情况要高度怀疑感染高致病性禽流感?**

**答:**接触过可疑禽类,并有以下症状者:发热(体温大多持续在39℃以上)、咽痛、头痛、肌肉酸痛和全身不适;恶心、腹痛、腹泻、稀水样便等消化道症状。

**问:防治人感染高致病性禽流感的关键是什么?**

**答:**“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,是防治人感染高致病性禽流感的关键措施。早发现:当自己或周围人出现发烧、咳嗽、呼吸急促、全身疼痛等症状时,应立即

去医院就医。早报告:发现人感染高致病性禽流感病例或类似病例,及时报告当地医疗机构和疾控机构。早隔离:对人感染高致病性禽流感病例和疑似病例要及时隔离,对密切接触者要按照要求进行隔离或医学观察,以防止疫情扩散。早治疗:已经确诊的人感染高致病性禽流感患者,应尽快救治。

**问:买只鸡回家会被传染禽流感吗?**

**答:**最好不要买活鸡回家宰杀,可以先到菜场集中宰杀家禽的地方处理好后再带回家。活的家禽带回家后可能会带来污染。

**问:喝鸡汤会不会传播禽流感啊?**

**答:**焗鸡汤温度比较高,只要由正规渠道购买的鸡,经过高温加工制作的鸡汤是不会有问题的。

**问:鸡蛋、鸭蛋能吃吗?**

**答:**应该没有问题,因为江苏至今未发生家禽的高致病性禽流感疫情。

**问:购买家禽时怎样挑选呢?**

**答:**首先要看外观,要挑那些精神状态比较好的、眼睛明亮的;如果发现鸡鸭无精打采,或者有发抖等症状,应谨慎购买。

快报记者 刘峻 张星

## 资料链接

### 省疾控中心发布预防禽流感要点

(1)早发现:当发现自己或周围人出现发烧、咳嗽、呼吸急促、全身疼痛等症状时,应立即去大医院就诊。

(2)早报告:发现人感染禽流感病例或疑似病例,及时报告当地医疗机构和疾控中心;发现不明原因死亡的禽鸟,立即向当地农林部门报告。

(3)讲卫生:接触禽类后立即用肥皂和清洁液洗手。禽类养殖和售卖人员要经常清洗衣物、清洁禽舍及运输设备。

(4)隔离饲养:新买的禽类要分开饲养2周,不要让家禽进入宅室,儿童避免与禽类密切接触。

(5)妥善处理病、死禽:不宰杀、不买卖病、死禽;死禽要深埋(不可随意丢弃)。

(6)禽肉、禽蛋应煮熟煮透后再食用。

(7)人感染高致病性禽流感主要是由接触病死家禽或候鸟传播,目前尚未发现高致病性禽流感有人传人的现象。

## 明年高校艺术类专业不扩招

这个月,江苏省众多考生就将参加2008年美术、音乐专业统考。记者昨天了解到,江苏不少高校都在酝酿明年艺术类专业招生计划,和往年相比大多院校的招生规模都保持稳定,招生专家预计,明年艺考考生人数不会下降,因此艺考竞争仍将十分激烈。

考生肯定不会太少,竞争也将更为激烈。

### 担心生源流失,统考提前

记者了解到,在江苏省组织的艺术专业统考提前的同时,不少高校的艺术单考日程也提前了不少。和往年相比,南京艺术学院的艺术单考就提前了两个多月。其中,校单考美术类专业2007年12月17日、18日报名,19日开始考试。音乐及其它类专业2007年12月23日~25日报名,届时,江苏省考生可凭江苏省教育考试院发给的高准考证和身份证及身份证复印件直接到学校音乐厅报名。而南京师范大学的服装表演、播音主持、书法、摄影、广播电视编导等专业的单考也提前到这个月的中下旬举行,提前了三个月。

对此,有关招生负责人解释,往年,各校的单考和省统考相隔好几个月,为了节约时间,很多考生考完省统考就从南京回去了,不少学校单考都放弃了。而现在,学校的单考紧接着省统考进行,这样一来,省内众多考生仍聚集在南京,生源就不会流失了。

快报记者 谢静娴

## 防艾宣传走进女子劳教所

本报讯(通讯员 冯家清)12月2日,江苏省劳教管理局、省卫生厅、省疾病预防控制中心联合在江苏省女子劳教所举行了赠发防艾知识宣传手册仪式。省卫生厅疾控处单玲英介绍了全省艾滋病疫情及流行特点,虽然目前全省

艾滋病疫情总体上仍呈低流行状态,但在部分高危人群中呈现上升趋势,艾滋病疫情正从高危人群向一般人群扩散,我们面临的防治形势依然严峻。现场,很多劳教人员在印有“关爱生命 远离毒品”的横幅上积极签名。

浦发银行 | 轻松理财  
leisure banking

15年  
浦发银行

轻松理财  
快乐一生

基金精品屋

买优质基金 到浦发银行

网上银行  
www.spdb.com.cn

http://ebank.spdb.com.cn

客户服务电话: 95528

浦发银行网址: www.spdb.com.cn